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SÜMEG és VIDÉKE
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könvvUeiesUe- 
désében.

Virágot Ram áss etter
szobrára!

Közeledik Kamassetter halálának 
évfordulója. A harmincegyedik. Május 
10-én, mához egy hétre és egy napra 
lesz. Szivünk az érzések fokozottabb 
hullámaival fordul városunk e nagy 
alakja felé s a hála és köszönet, ame­
lyet ezek a hullámok intenzivebben 
vernek föl keblünkben, betöltik teljes 
lelkünket, egész valónkat.

A múlt évben e város lakossága 
impozáns emlékét állította hálájának 
és köszönetének. Ramassettér szobra 
ott emelkedik a városháza terén, a 
művész szerencsés gondolatával oda­
helyezve a nagyszivü ember nemes- 
szivü felesége is, a jótékonyságban 
páratlan asszony.

Ennek a szobornak alját újra el- 
lendeztette a városbiró. Új pázsittal 
foglalta körül, szép, eleven gyöppel. 
De valami hiányzik onnan : a jőcse­
lekedetnek, meg szivünk érzelmeinek 
kedves, gyöngéd jelképe, a virág. 
Gondoskodjanak hát, akiket illet, hogy 
virág is jusson a szobor talapzatára. 
Akik a jócselekedetnek annyi kedves, 
szép virágát termelték, méltók azok 
a virágra is.

És itt első sorban az iskolákra 
gondolunk. Az ifjúság és a virág:

A hatodik pont.
— Műkedvelők által előadható monológ. —

Matyók Bandi frakkban.
(Oldalogva jön a kuliszák közül, mint aki 

megugrott. Lábujjhegyen lépked és sunyi 
módon vissza visszatekint. Majd elneveii 
magát és bizalmasan beszél a közönséghez, 
nógrádmegyei kiejtéssel.)

Megszöktem (elfojtott nevetés). Azok 
odabenn azt akarják, hogy valami monoló­
got szavaljak nekik. Tetszik tudni . . . mo­
nológot . . . Hát én megszöktem. Nem állok 
én ki nekik egymagámba, hogy olt a bolon­
dot adjam !. . Passziánszra nem vagyok be­
rendezve. Legalább is tarili, akarom monda­
ni: dialog négykézre... Ne lessék ám hinni, 
hogy tán lámpalázam van .... Dehogy ! 
Nincs kérem az a lámpa, amitől én lázad­
nék és nincs az a láz, amitől én láinp . . . 
Pardon! ..

Óh, én nem ijedek meg a közönségtől. 
Azért, hogy a polgármester tír, meg az ez­
redes úr, meg a főlisztelendő úr is közöt­
tük ül. Hát aztán? (kicsirulőleg vonogatván 
vállait.) Ők is csak kanállal eszik leves«!. . .

Hát nincs igazam kérem ? Látott már 
valaki józan eszű embert, aki hangosan dis- 
kuráljon egymagában? Abszurdum! Mond­
tam én a rendezőknek ! Kérem, mondom

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
lígész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévre 
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mind a kettő a teremtés ékessége, 
•egy atyafi gyermek<. összeillenek. 
Vigye hát az ifjúság a virágot annak 
a szobornak díszítésére és a nagy 
alakok tiszteletére. Az iskolák közül 
első sorban a polgári leányiskolára 
vár ez a megtisztelő és gyöngéd cse­
lekedet Azoknak a nagyobb leány­
káknak lelke már megérzi ennek a 
cselekedetnek valóban költői szépsé­
gét s kedvvel áldozik a virággal, mert 
a maga szivének is kedves áldozatot 
végez.

De támogassa munkájában vala­
mennyi iskola. A kisdedovótól fölfelé. 
Azután ennek a városnak hölgyei is, 
minden rendű és rangú.

Nem kell erre a magasztos csele­
kedetre a kertek művirágait letépni. 
Nem. Ad maga a természet elegendő 
virágot. Díszítsék föl evvel a szob­
rot. Mikor megjárják a mezőt, a ré­
tet, a hegyeket és a völgyeket, tép­
jék le a természet kedves-bájos vad­
virágát s egv-egy koszorúban helyez­
zék oda a szobor eleven zöld pá­
zsitja közé.

Az a virág nemcsak fokozottabb 
jelképe lesz a meg nem szűnő hálá­
nak és köszönetnek, dísze lesz a szo­
bornak és gyönyörűsége szivünknek 
és szemünknek is.

nekik tessék, rendezzünk egy kis műkedvelői 
előadást, egy kis színdarabot. . . vígjáték, 
szomorújálék, operetté, népszínmű. Nekem 
az mindegy ! Mert ezekben legalább dombo­
ríthat az ember! Tessék megpróbálni akár­
milyen szerepre.

Nem tudom, van-e itt valaki, az urak 
vagy hölgyek közül, aki látta tavaly Vácon, 
mikor a — Peszlra-ncwlő és dajkaképzőintézet- 
javára előadtuk, műkedvelők, Bánk-bánt? 
Nincs senki? Kár! Én jálsztam Tiborcot. 
Milyen hatással ! Mikor kiáltottam oda a su- 
gólyitk elé és dörgő hangon kiáltottam, 
hogy hát! (Lrős pátosszal és feltűnően pa- 
lócos kiejtéssel.) Tányernyalóvá leltél hazám 
dicső fia!... Hm! S/inle láttam, hogy sza­
lad végig a sok libabőr a külömböző hála- 
kon ! És hogy lelkesedlek ... Mert kérem, 
a szavalatnál legfőbb az érzés és a — tisz­
ta kiejtés !

Annyi bizonyos, hogy olt benn (a szín­
falak közé mulat) nagy lesz a fölfordulás.. . 
Sajnálom ... de úgy kell neki.. . Igaz, hogy 
szép közönség van jelen. Az egész helybeli 
intelligencia!. Mindegy, én nem monológi- 
zálok .. . (Elővész egy programmot és olvas:) 
Szamóca, vig magán jelenet, irta és előadja 
Matyók Bandi . . . (Egész előre lép, meg­
hajtja magát.) Kérem, Matyók Bandi vagyok 
. ., van szerencsém ... De bocsánat; én nem 
hatalmaztam föl senkii, hogy kiírja rólam, 
hogy én monológot tartok. Pardon! Enge- 
delmel kérek, tisztelt rendezőség, ez nem-jár-

(V. Ij.) Maid volt istenasszonya a 
virágnak, a gyöngédségnek, poezis- 
nek a pogány kultúra korában. A 
kereszténység is lefoglalta magának 
a t< rmészet ébredése és virágos kön­
tösbe való öltözése gyönyörű tavaszi 
idejét, a májust. Ez. természetes is. 
Hiszen a keresztény religió, mely a 
feltámadást hirdeti, beszédesebben, 
szimbolikusabban alig tudna mással 
bizonyítani, mint a májussal, mely­
ben csodás erejét látjuk megújulni 
évente a természet újra ébredésének 
feltámadásának. A modern kultúra 
embere pedig, aki a négy fal közé 
ékelve penészvirággá sorvad. — va­
lami sóvár, lelkét emelő, szivét da­
gasztó érzéssel virrad fel május else­
jére. a természet ébredésének öröm- 
ünnepére. Az uccákon elhangzott éb­
resztő muzsika új életnek revellácifja. 
Jelszóvá válik, hogy ki a szabadba és 
soha divatosabban nem mondják Rous­
seau nagy elvét : vissza a termé­
szethez — mint május elsején.

Ábrándjainknak, poezislinknek, leg­
szebb hagyományainknak gyilkos meg- 
ölője az a társadalmi forradalmi jel­
szó, mely a virágos május elsejét át 
akarja formálni vörös májussá Nem 
és százszor nem. A társadalmi revolu- 
ció szimbolikus vörös zászlója nem 
illik május elsejéhez. És vezessen bár­

ja és tiltakozom, hogy beleegyezésem nélkül 
engem egy magánjelenetre kényszerítsenek.

Egyszer .. az igaz ... a Katikának tré­
fából leltem valami ígéretet. Egy majálison 
volt. . . Eltévedtünk az erdőben és a Katiká­
val szamócát szedtünk. A szamóca még na­
gyon éretlen volt és savanyú. Hát én úgy 
édesítettem meg, hogy a Katika szamóca- 
ajkáról leléptem egy csókot. Katika persze 
pofon ütött, de már csak aztán. A szamóca 
akkor már le volt lépve. . Mikor aztán 
visszakerültünk a társaságba, nagy volt a vi­
llogás ... A Katika arcán egy piros folt 
volt. A szamócától, mondta Katika és elpi­
rult. A szamócától mondtam én is és szin­
tén elpirultam. De azért mégis csak vihog­
tak. Akkor irtani a szamócáról egy víg 
magánjelenetet. A Katikának nagyon tetszett 
és mikor elolvastam neki, már csak egy 
kicsikét haragudott. Megígértem, hogy egy­
szer majd elszavalom. Erre aztán kibékült. 
De kérem, ez csak olyan .... izé ,.. . 
volt .... olyan . . . , hogy is mond­
jam csak .... Egy tinta I Hogy kibékítsem 
vele I De nem is gondoltam rá soha, hogy 
elszavaljam. Óh, ebből a szamócából nem 
eszel tisztelt publikum.

(Hátulról taps halatszik.)
Jaj Istenem, most vége a negyedik pont­

nak. A kis Fraeyre Zsuzsika zongorá­
zott . . . Most jön az ötödik pont. (Ol­
vassa a programmot.) Ötödik pont: Vorrei 
morír Tosti-tól, énekli Csányi Simi. Ugyan

JÉI
;
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milyen nagy tömegeket a szociálde­
mokrácia az uccatesteken és hangoz­
zék az új társadalmi törekvéseknek 
sztereotip követelése bármily nag) 
eiövei es kitartással : hirdetjük, hogy 
ez a propaganda olyan napot loglalt 
I,., amikor a szivek egészen más ér­
zésekkel vannak telve. Mert május 
elsejéhez az illik, hogy a legén)' vi­
lágot tegyen kalapjába, a leány \iiá- 
■ M.t tűzzön keblére, a gyermek fonjon 
a mezön koszorút, minden rendű em­
ber menjen ki a szabad természetbe 
megcsodálni a májusi eget és a má­
jusi lukiét, azúrkékben és a friss kro- 
lofil smaragdzöldjében, melyben van 
illat es madárdal. van dal, költészet 
es ahitat. Nincs ember, akiben ha 
csak a modern elet küzdelme a han­
gulatokat végkép ki nem irtotta a 
szívből (és mennyire szánjuk az ilyen 
rideg embert), aki május 1-én is a 
szürke hétköznapot erezné. Nincsen 
ember, bármennyire súly osodjanak rá 
az élet gondjai, hogy május elsejei) 
valami Csodás lelki hangulattal ne 
emelné föl lelkét a Gondviseléshez,

nepe a május elseje, legyen virág, 
dal, zene, poezis e napon.

De legyen a május továbbra is a 
reménykedésnek, a feltámadásnak igazi 
ünnepe. Legyen ez a reménye az 
egyesnek is, a nemzetnek is. így kell 
felfognunk május elsejét ezekben a 
napokban is, midőn a szép májusi eget 
viharfelhők készülnek elborítani és 
mintha nemzetünkre nehezebb napok 
készülnének virradni. Lehet ez a bo- 
I ulat rövid életű, hamar eloszló és 
lehet az is, hogy' utána a májusi kék 
ég egy ősi jussaiban előbbre jutó 
nemzetre ragyog, de lehet az is, hogy 
a viharfelhők megülik a májusi eget 
és nemzetünkre az összetartás komoly 
szüksége, bajok, talán keservek vár­
nak. Mindegy ! Megszokta ez a nem­
zet, hogy balsors látogassa, hogy 
ügyei nehézségeken, akadályokon át­
kozd ve mehessenek csak előre. Csak 
a történelem fályújával világítsunk a 
nemzet jövőjében : legyünk méltók 
őseinkhez s kövessük őket : nem lesz 
éjszaka, megvirrád még valaha !

Gyűljön ki a hazaszeretet a honfiúi szi­
vekben, hadd lássa a világ, hogy a tradici­
onális magyar hazaszeretet jobban lobog, 
mint: hajdani

*

Itt van május. Szokatlan hőséggel köszön 
tölt be a tavasz s talán úgyis az izzó nap­
sugarak gyullaszlják a magyar lelkesedés 
tüzét.

Mert hogy izzó a parázs: azt tudjuk s 
félő, hogy fellobban, de már akkor azok 
fognak leégni, akik tiszköt dobtak a ro­
zséba 1. . .

*

A napokban jókedvű deákgyerekek kedé­
lyes beszélgetését hallgattam végig.

örült a lelkem, de nem lepődtem meg a 
hallottakon. Az izzó lelkesedés tüze tört ki 
kis barátaink leikéből, de abban mindnyájan 
megegyeztek, hogy a magyar nemzet nagy 
ellensége az osztrák, de legfélelmetesebb az: 
osztrák magyar.

Mert hát igenis! Ilyen specialitással is 
megáldott bennünket végzetünk.

Magyar honfitársaink licitálnak rá az 
osztrák sógorra, hiszen Mag\arországban 
lehet jó üzleteket kötni, mert ott minden 
eladó !

Or.

amiért a tavasz balzsamos levegőjét, 
madárdalát, zöldjét, virágját élvezni 
engedi. Micsoda kegyetlenség, hogy 
a társadalmi evolúció éppen ezt a 
nagy, vallás nélkül is egyetemesen 
ünneppé avatott napot foglalta le a 
maga propagandájának. 1 ávol legyen 
tőlünk, mintha a társadalmi egyenlő 
ség és emberi jogok általános n eg- 
szerzése érdekében megindított társa­
dalmi harcot igaztalannak, céltalannak 
vagy' nem a korszellem követelésének 
tartan ók. Csakhogy itt is Madách csal 
tartunk: Nem a kakas szavára virrad; 
de a kakas kiált, mert hogy virrad ! 
Ám minden tiszteletünk és rokonéi zé­
sünk mellett is, melyet az emberi jo­
gokért küzdők iránt erezünk, éppen a 
lelkűnkben vibráló hangulat hiv fel 
arra, hogy hogy május elsejét igazi 
rendeltetésének kérjük tőlük is vissza. 
Legyen továbdra is a tavasz ébredé­
sének, az emberi reménységnek üli­

mit akar az az ember az ő mekegésével ? 
Hát az is hang ? Nem hogy engem állítottak 
volna be énekes pontnak ... — énekes
punt: ez jó . . . De ez a pont azután iga­
zán énekelt volna. Mert nekem van hangom. 
Egy kicsit karcsú ugyan, de van benne ér­
zés. És tudok előadni. No meg aztán a ki 
ejtés . . . (Körülnéz) Ugyan kérem, nincs 
iit véletlenül egy zongora ? Aha, látom már. 
És talán akadna is valaki az urak, hölgyek 
közül, aki engem kisérni tudna ? . . . Igen ? 
(Egy úrhoz, ki zongorázni vállalkozik) Ön 
lesz olyan szives . . . Nagyon köszönöm ! 
Könnyű lesz . . . Egyszerű kis népdalt fo­
gok énekelni . . . Egy kis jó nótát . . . Egy­
szerűen és érzéssel . . . Tessék csak hall­
gatni 1 (a kísérőhöz) ismeri ön, kerem, azt 
a nótát, hogy aszondja, hogy aszondja, hogy 
aszondja, hogy (dúdolva) Messze földről 
levél jött a kaszárnyába . . . Próbálja csak, 
kérem. (Az első zongoraakkordok után ma­
gyar nótát énekel.)

(Taps után) Köszönöm, ön igazán jól ki­
sért. Ez lett volna a hatodik pont, ugy-e? 
Tudom, hogy a Katika ekkor könnyeket po- 
tyogtatolt volna és a szivecskéje is meglá­
gyult volna ... De kérem, hogy én ott ki­
állják egymagám a szamócával . . . olyan 
nincs! . . .

Szinte hallom már szegény Darázs Marcit, 
a főrendezőt, amint a színfalak közé bekuk- 
sol és keresgél >ksz ! ksz 1 , . . Matyók, hol

Töredékek.
Tiindérszép holdvilágos tavaszi estén a 

lanyha szellő kellemes hangokat hoz a fü­
lembe ... A hazafias lelkesedés tüze gyűlt 
ki! . . . Zeng az ének búsan, keserűen s 
lelkem meghatottságával izzó könnveseppe- 
kvt törölök ki szememből . . . Oh, hál nem-e 
hallucináció ez ?

Tán ismét felujullak a magyar nép régi 
sebei ? Ismét visszhangzik a hármas bérc a 
sóhajok özönétöl ? . . .

Csalódások keserűsége kergeti harci lel­
kesedésbe a magyart ? . . .

De im ! Halljuk már a lelkes tömeget ! . .
Tavaszi szellő édes fuvallata hozza a biz­

tató melódiát :
»Tavasz elmúlt, a rózsának 
Lehullott a szép virága,
Ne sírj, ue sírj Kossuth Lajos,
Lesz hazádnak szabadsága . . .«

Tomboló lelkesedéssel tüntessen a ma­
gyar ! Zengjen széles e hazában a szent 
Kossuth-nóta.

vagy? ksz, ksz!« De én nem leszek sehol 
ksz, ksz ! . . . Milyen fölfordulás ! Nem lesz 
halódik pont . . . Hiába jönnek majd rimán- 
kodva mindnyájan : a Darázs Marci, a 
Csányi Simi, a Fuvaros Pista, a Csóka Jóska 
meg a többi is. Kunyorálnak : »No, ne izélj, 
Bandi, ne bomolj I Szavalj hát!« Oh, csak­
hogy én hajthatatlan leszek . . . Lássuk 
csak . . . (Kiveszi az óráját) No még három 
perc! Hol is tart a Simi ? (A színfalhoz 
megy és hallgatddzik.) Persze, hogy alig 
hallani. A legvékonyabb fokú tűbe bele 
tudnám húzni hangjának a cérnaszálát . . . 
Aha (Énekel egy.két taktust, mintha kisérné.) 
Quando le hirondelle il nido fauna ... (a 
föléhez kap) Hamis, borzasztó hamis . . . 
(Mintha segítene énekelni, végig énekli az 
egész strófát) :

— Liete farebbe stb.
Vorrei niorir.. . Vorrei inorir .. .
Ezt igy kell... Ni, ni hogy tapsolják... 

A közönség nagyon elnéző . ..
Na ! És most jönne a szamóca . .. Lás­

suk csak a közönségei. (Visszanéz, a kulisz- 
szák közölt.) Hogy zajongnak Most még 
nem is sejlik, hogy mi fog itt mindjárt tör­
ténni. Fogalmuk sincs róla, hogy nem lesz 
hatodik pont, nem lesz szamóca ... A pol­
gármester űr felemelkedik és hátra néz. 
Gukkerezi a főjegyzőnél. Az ezredes bangó 
san diskurál. És Katika ... Milyen izgatott­
nak látszik ... Te drága angyal I .. . De hát
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A Sümegvidéki gazdakör választmánya 
Sümegen, a löoötársulat helyi­

ségében
/. éni május 5-én d. e. 9 órakor 
gyűlést tart, erre t. címet tisztelettel meg­

hívjuk.

Tárgyak :
1. ) Az állatbiztosító segélyegyesület.
2. ) Indítványok.
Mivel az állatbiztosítás fontos ügy s végre 

megállapodásra kell jutnunk, kérjük a vá­
lasztmány l. tagjait, hogy a gyűlésen teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Sümegen, 1909. április 27-én.
Hazafias üdvözlettel :

Éles Károly Hayden Sándor
titkár. elnök.

mi lesz ? Én velem nem törődik senki? Még 
csak nem is keresnek?.. Nincs, ksz, ksz? 
Ah ! Hisz ez egy komplett, pokoli összees­
küvés ellenem ! Most értem már. Ezek tulaj­
donképen nem is akarják, hogy én szaval­
jak. Persze, félnek tőlem.

És most örülnek, hogy nem vagyok sehol. 
(Leskelődik.) Ni, a Darázs Marci olt suttog a 
többiekkel. Hogy vigyorognak! Persze, örül­
nek, a hatodik pont el fog maradni... Én 
megugrottam ... A nyomorultak még egyet­
len ksz, ksz-szel sem keresnek.

Nos hát, kszl- Hand! Azért sem fogtok 
rajtam mulatni I Közétek rontok, mint a de­
rült égnek sohasem látott villáma és sza­
valni fogok, csak azért is 1

Szavalni fogok neked, szivem Katikája, 
szavalni fogok, úgy hogy Trója ledől és Ró­
ma rabigába görnyed ! .-,h, hiába örvendez­
lek, ti kajánok, a hatodik pont most már 
azért sem fog elmaradni. Matyók Bandi meg 
fog jelenni és pocsékká fogtok törpülni dia­
dalom előtt. (Kirohan. Rövid csend. A hát­
térből taps hallatszik; majd a szavaló hangja.)

A szamóca, vig magánjelenet.
(Függöny.)

Hevesi József.
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H I U IC K .
— Május 1. Tegnap virradt ránk a vi­

rágok hónapja : május. Ragyogd napfény 
köszöntötte az égről, zeneszó, madárdal in­
nen a földről. A város népe korán talpon 
volt. Vonullak ki csapatszám a zöldbe bo­
ruló hegytetőre, főként az ifjúság, hogy üd­
vözölje a természetben testvérét: a virág­
nyitó májust. De legvigabban voltak a gye­
rekek Édes ficankolással követték a cigá­
nyokat, kik rá-rázendiiellek egy-egy úri ház 
előtt, megtisztelve a gazdát s várva a dupla 
koronát. Azután zajosan állták körül a má- 
jusfákat, meg-megpróbálkozva, hogy fölkusz- 
szanak a díszes koronáig. Volt aztán riada­
lom, mikor egynek egynek sikerűit az. ost­
rom s megtudta dézsmálni a májusfa édes 
terhét. Szépen köszöntött be a május. Rakod­
jon méhéből gazdag aratás, bőséges szüret 
és a jó Istennek minden áldása a magyarra.

— Esküvő, deliért Ferenc kereskedő, 
deliért Mór sümegi állami iskolai tanító fia, 
május 9-én házasságra lép Herz Salamon 
leányával, Rezsinnel, N.igyócsán

—- Zalamegye gazdasági szakér­
tői. A földmivelésiigyi miniszter birtokren­
dezési ügyekben - Zalavárinegye területére 
gazdasági szakértőkul a következőket ne­
vezte ki: I. Flandorffer Ignác gazd. felü­
gyelőt (Zalaegerszeg), 2. Srirközy Viktor, a 
vármegyei gazd. egyesület titkárát (Zala­
egerszeg), 3. Forster Rlek földbirtokost
(Gyula keszi), 4 Szabó Döme földbirtokost 
(Pórszombat), 5. Semetke József földbirtokost 
(Zatagógánfa), 6 Hayden Sándor földbirto­
kost, a sümegvidéki gazdakör elnökét
(Szalapa), 7. Hatuilery Gusztáv földbirtokost 
(Tapolca), 8. Ivánkái Kherndl Imre földbir­
tokost (Zalarécse), 9. Tóth István földbirto­
kost (Nagykanizsa . 10. Bogyay Máté föld-
birtokost (Keszthely), 11 .Fater Sándor
irazd. akad. tanárt (Keszthely), 12. Chonia 
Ödön tiszttartót (Letenye), 13. Verly Ernő 
földbirtokost (Perlak), 14. Boán János föld 
birtokost (Barabásszeg), 15. Kaffka László 
földbirtokost (Kiskomárom), 16. Kjistdn 
Kálmán földbirtokosi (Pöiöske).

Kitüntetett arató gazda. Lapunk 
mull számában említettük, hogy Tringli Fe­
renc szalapai lakos aralogazdát a földmive- 
lésügyi miniszter 100 K jutalommal és elis 
merő oklevéllel tüntette ki, mert hosszú időn 
keresztül szolgált a csornai prémonlreNrend 
Iűrjei gazdaságában mint arató gazda. A 
jutalmat április 25 én délután szép ünnepség 
keretében kapta meg Tringli Ferenc a sza­
lapai községházán. Részivel! ezen Sólyomy 
Tivadar fő-, Vizkelety Árpád szolgabiró, Szűcs 
Éslgmond, a törvényhatóság megbízottja, 
Peér Leó lüriei kormányzó, Heffler Ferenc 
ttirjei gazdasági intéző, Hayden Sándor gaz­
dakör! elnök és a község lakossága nagy 
számban. Járásunk főszolgabirája, Sólyomy 
Tivadar üdvözölte a megjelenteket, vázolta 
az ünnep célját, azután a jutalmat és az el 
ismerő oklevelet átadta Szűcs Zsigmondnak, 
a vármegye megbízottjának, aki viszont szép 
méltató beszéd kíséretében Tringli Ferencnek 
nyújtotta ál. Ezután Heffler Ferenc intéző 
tartott szép beszédet, megköszönve Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter figyelmét s 
jóakarata gondoskodását, amellyel az érde­
mes munkást jutalmazza. Végül Tringli Fe­
renc, a kitüntetett arató gazda rebegelt há­

lt s köszönetét s evvel az ünnep véget ért.
— Az élet. Takách Imre keszthelyi fő­

szolgabíró nemcsak a zöld asztal szoigabi- 
rája. Az eleven életé még jobban. Vállus 
némelnevü lakosait rábírta, hogy nevüket 
inegmagyarosílsák. Most meg két üdvös 
rendejetet adott ki. Egyik a madárvédelmet 
szolgálja, a másik pedig a cserebogarak 
pusztítását ajánlja. A rendeletnek, mint 
keszthelyi laptársaink írják, szép eredménye 
mutatkozik. A gyer.esdiási szőlőben az első 
nap 90 ezer cserebogarat pusztítottak el.

— Sorozás. A sümegi járásban a soro­
zás a következő rendben lesz : Május 3-án 
a csabrendeki és káptalanfái, 4-én a gó- 
gánfai, ukki és kisgörbői, 5 én a mihályfai, 
nyirádi és galsai, 6-án a sümegi és bazsi
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jegyzőségek, 7-én az elmaradt és a vidéki 
járások katonuköleleseit sorozzák. A sorozás 
a kaszinóban lesz s naponként reggel 7 
órakor kezdődik.

Telefon Tapolcán. A tapolcai közf 
ségi telefon közigazgatási bejárása megtör­
tént. Az építési a közel jövőben megkezdik 
s a tapolcaiak remélik, hogy még ez évben 
átadják a forgalomnak. Sümegen minden 
csöndes

Jó példa. Igen helyesen cselekedett 
a makói rendőrkapitány, mikor szigorúan 
eltiltotta az élelmicikkek kóstolgatását a heti 
piacokon, mert hiszen lekvárt, tejfelt, tejel 
és más ilyen folyadékot tizet buszán meg­
kóstolnak. inig a huszonegyedik vesz Egyik 
a nyelvecskéjéi mártja bele, másik az uiiacs- 
káját, sőt biztosság kedvéért a cselédjének 
a nyelvét és legtöbbször nem éppen kifo­
gástalan ujját is megfüröszti a bögrében, 
kannában, mielőtt vesz, ami a közegész 
ségre nézve határozottan veszélyes. Kívána­
tos, hogy az ország összes rendőrhatóságai 
követnék a makói rendőrkapitány e jó pél­
dáját. Sümegen is.

Letenye vásárjai. Letenyének éven- 
kint 5 országos vásárja van. Most megkér­
ték a kereskedelmi minisztert, hogy ha va­
lamelyik vá árjuk vasárnapra esik, azt hét­
főn tarthassák meg. A miniszter megen­
gedte. Így hát nem kell nekik esetről-eselre 
folyamodniok, ami sok irka-firkával jár.

Tanítógyülés. A Zalamegyei Általá­
nos tanítótestület sümegi járásköre május 
12-én Zalaszenlgróton az állami elemi iskola 
IV. leányosztályában tartja rendes közgyű­
lését. Főbb tárgyai : Strasser Elvira zala- 
szenlgróti állami tanítónő tanítása a beszéd- 
és érlelemgva korlat okból. A zárt belét
és járadékról. - Bánj! Ab.jós előterjeszti a 
a magyarországi tanítók országos bizottsá­
gának a tanítói nyugdíj ügyében készített 
memorandumát. - Németh József sümegi 
állami tanító felolvas az énektanításról. — 
Eszmecseréül : Az. egyhuzamban való tanítás 
megfelel- e néplink gazdasági érdekeinek és 
a pedagógia követelményeinek ? — fíoda 
Béla rigácsi tanító bemulatja az általa fel­
talált számológépet.

Szenzációs kirakatok. Az Orszá­
gos Gyermekvédő Liga, ez a derék, köz­
hasznú egyesület estik mindig gondoskodik 
arról, hogy neve közszájon forogjon. Ezút­
tal kivételesen nem valamely nagyobbsza- 
bású mentő akció adja meg az aktualitást 
arra. hogy erről az agilis egyesületről meg 
emlékezünk, hanem ez a szenzációs tárgy­
sorsjáték, melyet a Liga alapjainak gyara­
pítására rendez s melynek eloltja: hogy 
minden sorsjegy feltétlenül nyer egy-egy 
arany vagy ezüst tárgyat. A íiga ezekbői 
a nyeremény tárgyakból, most a főváros for­
galmasabb ncc libán és a nagyobb vidéki 
városokban kirakatokat rendez, melyek min­
denütt oly feltűnést keltenek, hogy ennek 
nyomán a sorsjegyeket valósággal szétk p- 
kodják. Aki tehát szép arany- vagy ezüst 
tárgyat akar kapni s azonfelül úgyszólván 
minden kockázat nélkül szerény filléreivel 
egy humánus intézményi óhajt támogatni, 
mely igazán érdemel szerzett a pártolásra, 
az siessen és vegyen ezekből a sorsjegyek­
ből. Egy K 50 fillérért az összes tőzsdék­
ben kaphatók

— Az új törvény és a gazdák. A
íöldadókataszler kiigazításáról és a földadó 
százalékának megállapításáról szóló törvény 
2. pontja az egyes földrészletek, dűlők, 
vagy egész határok osztályozásánál mutat 
kozó aránytalanságoknak új osztályba való 
sorozás, esetleg új tisztajövödelmi fokozatok 
felállításával leendő megszüntetését célozza. 
A k 1 iszteri munkálatoknak ily értelemben 
leendő kiigazítására a községi képviselőtes­
tületnek és legalább 20 Itövségbeli földadó­
köteles birtokosnak is joga van megokolt 
és esetleg a szomszédos határterületekre is 
kiterjedhető javaslatot tenni. Felhívjuk a 
községi képviselőtestületek, valamint a bir­
tokos közönség figyelmét arra, hogy a 
földadókataszter kiigazítására vonatkozó 
Írásbeli javaslataikat, az idézeti törvény­
cikk életbeléptéid! számítolt három hónap
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alatt, vagyis legkésőbb 1909. évi július bd 
l-sö napjáig postadíjmentes ajánlott levél­
ben a pénzügyminiszterhez küldjék be. Az 
egyes földrészletek mostani osztályozásáról 
a közszemlére kitelt egyéni birlokivekből 
és kataszteri munkálatokból szerezhető 
tájékozódás. A javaslatokban megjelőlendők 
az új osztályba soroztain! kért földterü. 
letek (földrészletek, dűlők vagy puszták), 
esetleg a módosítani javasolt tiszta jővödelmi 
fokozatok, továbbá az az ok, mely miatt a 
kiigaziiást kérik. Ok megjelölése nélkül, csak 
általánosságban telt javaslatok érdemlegesen 
nem tárgyalhatók. Abban az esetben, ha a 
javaslatot 20 vagy több községbeli földadó­
köteles birtokos adja be, az illető birtoko­
sok, aláírásuknak valódiságát, valamint azt a 
körülményt, hogy tényleg községbeli föld- 
birtokosok, a községi elöljárósággal Írásbeli 
javaslatot záradékilag hitelesen igazoltatni 
tartoznak.

- A József Kir. Herceg Szanatóri­
um Egyesület évi közgyűlése. A Jó­
zsef Kir. Herceg Szanatórium Egyesület évi 
közgyűlését Budapesten május 23-án tartja 
meg. A közgyűlésre az egyesület tagjai és 
azok, akik május 15-éig tagokul belépnek, 
a fővárosba való felutazásra félárú vasúti 
jegy kedvezményében részesülnek. Felkérem 
lagtársaimat, szíveskedjenek velem május hó 
10-éig tudatni, hogy közgyűlésünkön részt 
vesznek-e, hogy a központnál a vasúti jegy 
váltására szolgáló igazolványról idejében 
gondoskodhassak. Epstein Vilmosáé, a József 
Kir. Herceg Szanatórium Egyesület sümegi 
bizottságának elnöke.

Lóosztályozás. Sümegen a lóosztá­
lyozás május 8-án lesz. A tulajdonosok 
kötelesek lovaikat reggel 8 órára a vásár­
téren kiállítani.

- Haltenyésztés. A tapolcai vizes ré­
tek lecsapolásával egyidejűleg a község 
ség közepén lévő forrástáplálta tóban szi­
vet r v zt n y o s pisztráng tenyésztésére tesz kísér­
letet Vastagh János, a vizlecsapolótársulat 
elnöke. 5000 darab ikrát keltetnek ki a tó 
forrásánál. Az ikrát a földmivelésügyi mi­
niszter teljesen ingyen adja. Ha a kísérlet 
beválik, akkor e legnemesebb halfaj tenyész­
tését meghonosítják, amiből nem csekély jö­
vedelme lehet a parti birtokosoknak.

— Nem volt öngyilkos. Lapunk múlt 
számában megírtuk, hogy egy Tapolcáról 
jött ismeretlen férfi a mihályfauccai Kohn- 
féle vendéglő istállójában éjszaka idején 
meghalt. A nyomozás kiderítette, hogy a 
boldogtalan Nagy Pál verebélyi illetőségű 
48 éves gyógyszerész segéd volt, aki legu­
tóbb Jankovics Pál nagyvázsonyi gyógy­
szerésznél volt alkalmazásban. Á boncolás 
pedig megállapította, hogy nem önkezével 
vetett véget éleiének, hanem agyszélhüdés 
ölte meg. Április 27-én temették el a sü­
megi temetőbe. Édes apja tekintélyes vere­
bélyi ügyvéd. Malomsoky János helybeli 
jegyzőhöz intézett megható levélben fejezte 
ki fájdalmát szerencsétlen fia elvesztél!, aki­
nek végső tisztességén sem jelenhetett meg, 
mert a gyászos hirt későn kapta meg.

- Utazási kedvezmény az állatki- 
állitás látogatói részére. A kereskede- 
lemügyi miniszter megengedte hogy a júni­
us hó 6 — 10-ig tartó országos állatkiállitás 
megtekintésére utazó falusi kisgazdák, lega­
lább tiz főből álló csapatokban az együtte­
sen való utazás feltétele mellett, Budapestre 
és vissza a III. kocsiosztályban féláru me­
netjegyekkel utazhassanak. Ezt a kedvez­
ményt a gazdasági egyesületek által kiállí­
tandó és az utazás célját feltüntető igazol­
ványok alapján lehet igénybe venni. Az or­
szágos állatkiállilással egyidőben tartandó 
nemzetközi tejgazdasági kongresszus tagjai 
részére a miniszter 33°/0 os utazási kedvez­
ményt engedélyezett.

— Felvételi pályázat. A vallás-és köz- 
oktatásügyi m. kir. miniszter úrnak 39099 
sz. rendelele értelmében az 1909 —10 iskolai 
évre a Csáktornyái állami lanilóképző-inlézel 
I. osztályába összesen 30 növendék vétetik 
fel és pedig teljes fizetéses helyre 13, fél- 
dijas helyre 7, ingyenes helyre 4, öszlöndi-



jíts helyre 1, «Bélynélkül. bejárónak nö 
venJék A teljes fizetésesek 28. a féM jasok 
14 K t fizetnek havonként köztartás, dtj et- 
mén az intézet pénztárába. Az ó>ztöi di a 
havonként 12 K ösztöndíjat kap A kénén 
hez következő okiratok csatolandók : I._ ^li­
léié*! bizonyítvány, 2 iskolai bizony,tvány a 
megelőző évről és a f. e. félév, értesítő 3^ 
tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodónak a 
tanítói pályára való alkalmas voltáról, 4. se- 
vélv kérés esetében hiteles községi bizonyít­
vány a szülők vagyoni állapotáról, a ki -ko­
rú gyermekek számáról hiteles családi k 
mutatás Csak oly ép testű és zene. hallás- 
sál biró tanulók vétetnek fel, akik 14. élet­
évüket már betöltötték, de 18 évesnél nem 
idősebbek s akik a polgári vagy középiskola 
IV osztályát siket esen elvégeztek. A valtas- 
és közoktatásügyi m. kir. miniszter mhoz 
címzett folyamodványokat az előirt okmá­
nyokkal egvütt 1909. május 31 tg kell a 
Csáktornyái áll tanítóképző-intézet igazgató­
ságánál beadni a folyamodó lakóhelyeitek 
az utolsó posta és vármegye feltüntetésével. 
Csáktornyán 1909. április hó 22-én. Zrínyi 
Károly igazgató.

Pályázat. Az alsólendvai útbiziosi 
állásra a vármegye alispánja pályázatot hir­
det. Javadalma IÖ00 l\ kezdő és 6 6 cven-
kint 100 100 K korpótlék 1300 K-ig. 210
K lakáspénz 30 K irodaátalány s 850 l\ úti 
átalány. A pályázat határideje május 29.

— Régi zalai nyomda. Említettük egy 
régi könyvről szóld közleményünkben, hogy 
Alsólendván már 1574-ben volt nyomda, 
Most arról értesülünk, hogy abban az évben 
Muraközben, Drávavásárlteljen is volt nyom­
da, melyet Zrínyi György (II.) Muraköz egy­
kori birtokosa rendezeti be saját használa­
tára. A drávavásárhelyi nyomda ügyveze­
tője Hofhaller Rudolf volt Alsólendváról. E 
nyomdából több templomi és világi könyv, 
1574-ben pedig Verbőczy István ,, Iriparii- 
lutn“-a került ki. A templomi könyveket 
Bucic Mihály muraközi lelkész, egykori be- 
licai plébános irta, kit 1574-ben a zágrábi 
szentszék a katolikus egyházból száműzött, 
mert Bucic nemcsak hogy 3 protestáns 
könyvet irt, hanem követője volt Luther val­
lásának is. A nyomda később 1586-ban 
áthelyeztetett Varasára. Rövidesen azonban 
Zrínyi György feladta a nyomdát, s 1587- 
ben már Vasmegyébe, Monyoró kerék re he- 
l.ezte át.

— íTegszünik a vonatfűtty. Az indu 
lásra kongató vasúti harangok megszünte­
tése után most a vonatok füttyét is nagy­
részben megszünteti a kereskedelmi miniszter. 
Az érdekes újítást azzal okolják meg, hogy 
a vonatforgalom lehetőleg zajtalan legyen, 
mert a gőzsippal adott jelzések gyakoi isága 
a személyzet figyelmét tompítják, másrészt 
az. éles füttyök a közönség nyugalmát liábo 
ritják. Minthogy a sipjelzések megszüntetése, 
illetve annak korlátozása a forgalom biztos­
ságát nem kockáztatja, a miniszter május 
15-étől kezdve kísérletképpen a sipjdzést bi­
zonyos megszorításoknak veti alá. A gyors- 
és személyvonatoknál egyáltalán megszűnik 
a «figyelj, jelzés. E jelzés csak olyan alag­
útba való behaladás alkalmával adandó, 
mely hosszában át nem tekinthető, úgyszin­
tén a vonatoknak hosszú állomásokon való 
áthaladása alatt. Külön intézkedéseket lesz 
a rendelet a vonatkísérő személyzetnek szóló 
és a tolatásnál alkalmazandó gőzsipjelzése 
két illetőleg. A miniszter végül felhívja a 
vasú (igazgatóságokat, hogy 1910 április 1-ig 
a szerzett tapasztalatokról hozzá kimerítő 
jelentést tegyenek és jelentésükben terjesz 
kedjenek ki arra is. hogy a mozdonyjelzések 
további korlátozását, esetleg a maguk részé 
ről szükségesnek tartják-e ?

— Menetrend. Május 1-től a vasúton a 
nyári menetrend lép életbe. Ebben megjelent a 
bálatonvidéki vasút menetrendje is. Ebből azt a 
sajnos tapasztalatot szerezzük, hogy a vasútla 
mi sümegiek szép keveset nyertünk. Már ami a 
Budapesttel való összeköttetést illeti. E vasút 
menetrendje : Budapestről indul személyvonat 
reggel 5 ó 50 p-kor, Tapolcára érkezik 1 ó 
15 p-kor, gyorsvonat 8 ó 20 p kor, Tapol 
cára érkezik 1 ó 40 p-kor. (Június 15-től

bezáróan szept. 15-ig) gyorsvonat d. u. 3 <5 
50 p-kor, Tapolcára ér 9 ó 35 p-kor. Ta­
polcáról indul gyorsvonat reggel 4 ó 5 p-kor, 
Budapestre ér 9 ó 55 p-kor, személyvonal 
2 ó 55 p-kor, Budapestre ér este 11 ó 10 
p-kor, gyorsvonat d. u. 5 ó I p-kor, Buda­
pestre ér 10 d 35 p-kor. Közvetlen vonatok 
Veszprémbe : Tapolcáról indul este 7 d 46 
p kor, Veszprémbe ér 11 óra 42 p-kor. 
Veszprémből indul reggel 4 ó 35 p-kor, Ta­
polcára ér 8 ó 47 p kor, másik vonat indul 
1 ó 22 p kor, Tapolcára ér 4 d 48 p-kor. 
Tapolcáról indul 9 ó 23 p-kor, Székesfehér­
várra ér 2 órakor. Visszaindul 4 ó 1 p- 
kor Börgöndig személyvonat, innét gyorsvo­
naté é 35 p-kor Sümeget illetően a követ­
kező változások lesznek : a reggel fél 9-kor 
érkező vonat már 9 ó 26 p-kor indul Tapol­
cára a d. u 4 ó 19 p-kor érkező pedig 4 ó 
4 p-kor. A tartózkodás 10 perc helyett e 
vonatnál csak 5 perc lesz. Legérdekesebb 
változás, hogy május 1 töl a fél 3 órai vo­
natunkhoz csatlakosás lesz Dk kon egy új 
vonalhoz, mely Ukkról 4 órakor indul, Cell- 
dömölkbe 5 ó 19-kor ér s a budapesti és a 
gráci gyorsvonatokkal csatlakozik.

— A Magy. kir. szab. osztálysors- 
jegyek nem csak a beltöldön, hanem a 
külföldön is óriási kelendőségnek örvende­
nek, mert nyeremény esélyeik rendkívül elő­
nyösek, tervezetük pedig szolid és kedvező. 
Gyorsan, váratlanul nagy vagyonhoz jutni 
csak nagy szerencse, nagyobb nyeremény 
utján lehet, ezért ajánljuk hogy t. olvasóink 
is tegyenek szerencsekisérletel és vegyenek 
Kis Károly és társa bankházában Budapest, 
Kossuth Lajos u. 13. sorsjegyet. E hírneves 
főelárusitó részvénytársaság teljesen megbíz­
ható és előzékeny, a remény pedig boldo­
gít, és KB szerencséje nagy !

— Támogassuk a Kossuth-núze= 
untot. 1848-ra örökké visszaemlékezik a 
magyar. Nagy idők voltak azok és nagy 
emberek a megteremtői. Áhítattal, kegye­
lettel kell tekintenünk mindenre, ami azokra 
az időkre emlékeztet, meg kell becsülnünk 
a nemzeti küzdelmekből reánk maradt em­
léktárgyakat, melyek egy szebb jövő kivívá­
sára serkentenek bennünket. Es mi még 
sem adjuk meg ezen szent emléktárgyak 
leggazdagabb tárházának : a Kossutn-Mu- 
zeumnak azt, amit magasztos hivatásánál 
fogva megilletne. Hivatalos köreink sem teszik 
meg kötelességüket. Ezért fordulunk a haza­
fias magyar társadalomhoz, amelybe egyedüli 
reményünket helyezzük, hogy a múzeum 
kiadványainak vásárlásával mentse meg a 
Kossuth-Múzeumot. 10 korona ellenében 
megküldjük Hock János ; Rákóczyné című 
díszmüvét. Ebből a műből 20 K-ás szalón 
kiadás is van, 100, 150 K áért megküldjük 
a Kossuth Lajos azt izenle című hatalmas 
képét, amely 170 cm. szélességével és 130 
magasságával a legnagyobb olajnyomat a 
kontinensen. A 100 K-ás kép egyszeiú 
keretű, a 150 K-ás arasznyi széles díszes 
arany-keretben van. Tárgya fenséges, kivi­
tele ehhez méltó. Ugyancsak megrendelhető 
lapunknál Kossúlh Lajos életnagyságéi mű­
vészi olajfestésű arcképe 150 K-áért, mely 
Kossuth Ferenc eredeti festménye után 
készült, nemkülönben Rákóczi, Petőfi 
esetleg más jeleseink olajfestésű, életnagy­
ság ú arcképeit is szálújuk 150 K-áért. 
Ezért fordulunk olvasóközönségünk _ hazafi­
as elemeihez, kérve, hogy rendeljék meg 
a fent leirt értékes és remekműveket la 
púnktól. Minden megrendelés kiadóhivata 
lunkba intézendő

lisztes boltba repült, de ott is -gipszes volt a 
liszt. A cukorban krétát talált, az ecetben 
vitriolt, a bor pedig, melyet a kocsmában 
szopogatott, fukszinos volt. Erre aztán tel­
jesen' megundorodolt a légy ettől a csalfa, 
hamis világtól és elkeseredésében öngyilkos- 
sági szándékkal a légyölő papírra feküdt. De 
az öngyilkosság nem sikerült, a légyölő pa­
pír is meg volt hamisítva, méreg helyett tég­
laporral volt behintve.

— Eladó. Teljesen új finom gyermek­
kelengye eladd. Bővebbet a kiadóhivatal.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és koesl- 
_ gyártók. Árpád-u

BORSOS JENŐ úri és női cipész. ICész 
úri és női cipők. Kossuth-ucca-

BERETZKY GYULA filszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése,

BOHM PÁL kézmü-, divatáru keieskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u. 
CS1ZMAZIA ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedése. Gazdasági magvak. Gazdasági gépek 

Kisfaludy-Szállóval szemben.______
DARNAY KÁLMÁN vas- és fiiszerkeres- 
kedö Gazdasági gépék raktára.. Régiségtár.
FISCHER MÓR eeétszesz-, konyak- és li-
körgváros, pálinka nagy kereskedő. Mosó-u.
GRÜN FELD J. úri szabó üzlete és kész 

férfi ruharaktár, Sümegen.________
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca?__________
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női'' cipész', 

Kossuth Lajos ucca, (Balasits-féle ház 
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca

454 sz.______ _______
JANKÓ ÁRPÁD űri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.___________
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-báz._________
KELL JENŐ bérkocsi túl a jd onog és vendég­

lős. Mihályfai-ucca 82. sz._______
KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő.

Míhályfai uCca._____________
KOVÁCS LAJOS férfi és női csipesz üz­

lete. Gyógyszertár mellett,_
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos,
Temetkezési vaUalkozó. Nagy koporsó-rakt. 

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök
raktára. _________

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos-ucca. ____

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcs m áro s. Mii iá lyfai-ucca.

KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Árpádr 
ucca 287. sz.______________

k-nvÁrS~ZSIGMOND borbély és fodrász.
LÖVVY NŐVÉREK női ruha varró terme 

Deák Ferenc ucca.

Elégett falú. Sándorháza zalamegyei 
község április 27-én leégett. Az óriás tűzi 
veszedelemnek 67 lakóház és fájdalom egy 
emberélet is áldozatul esett. A kár 150,000 
korona. Árvay Lajos alispán elrendelte, hogy 
megyeszerte gyűjtsenek a sújtott községnek.

-- A légy tragédiája. Egyik újság így 
jellemzi az élelmiszer hamisításokat: A légy 
naphosszat hiába kóválygott a piacon, sehol 
se talált egy cseppnyi valódi, hamisítatlan 
tejet. Az egyik kofánál a tej szalicilos volt, 
a másiknál szódás, azonkívül valamennyi 
meg volt keresztelve vízzel. Vajból akart hát 

I nyalakodüi, de timsós volt a faggyúja. A

MAÜTHNER SAMU vegyeskereskedő.
Keszthelyi-ucca.____________ _

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos-
suth Lajos-u^8-_______ _

MLSTERHÁZY SÁNDOR vendéglős a
Kisfaludy-szálló tulajdonosa, __

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca,

P^XnIÍTVAN kávéháza. Kossütli-ucca 
■"pENTZliíÍHÁLY kőfaragómester, nagy 

sirkőraktár. Árpád-uccu.
PAULlNYl JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
m,csere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán- 

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és
deszkakereskedő. RendekPucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz-
le te és liarisnyakötödéje. Kossuth-ucga,

llffl
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SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, ArpAd-ucca-
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az

> Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekiül)* 

raktára, Flórián-tér. ____
WÜRZBURGER JAKAB vegyed, poicellár.

fésiivegáru nagykereskedése

1343 ll<. 909.

Árverési hirdetmny kivonat.

A sümegi kir. jhivóság mint (könyvi 
hatóság kiizhii ré (eszi. hogy Lolion.ya Ist­
ván és neje Kei'tai Anna nvanyoili 
lakosoknak ti tóajánlata Ótlor .Tózsefné- 
nek, Kertai László és társai elleni vég­
rehajtási ügyében, a ki), telekkönyvi 
hatóság az ulóajánlatot elfogadva, Ara­
nyodon 1909 n árcius hó 16 án foga na to 
silóit árverést az avanyodi 747 sz. tjhen 
675 hisz. a. foglalt ingat la ura vonat­
kozólag hatályt alattit ja és a sümegi ki r. 
járásinróság területén levő az avanyodi 
747. sz tjkvhen 675 hrszám alatt Ker­
tai László, Kertai Gizella Ódov .16- 
zse fiié Kertai Mária Somogyi Lajcsiié 
Kertai Borba 111. férj. Somogyi Józsefné, 
ívért a i Anna. férj. Lolumyai 1st vánné
nevén álló szól lő és szánlóra 2893 
K-ban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a 
lentebb megjelölt ingatlan az 1909 
évi május hó 19 napján délelőtt. 10
órakor Aranyod községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megál- 
lupftott kikiáltási áron alul eladalni 
nem log.

Árverezni szándékozók utajánlatot
tevő kivételével tartoznak az ingatlan 
hecsárásak 10n|n-át vagyis : 289 K
30 fillért készpénzben vagv az
1881 60. I. c. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított s az I 881. no­
vember 1-én 3333 sz. a. kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8 ában kijeiö- 
óvadékképes éri ék papi rohan a kiküldőit 
kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. It 
ez. 170 §-a értelmében a bánatpénznél, 
a liiiósáná.l előlege« elhelyezéséről kk 
állított szabályszerű elismervényt álszoli- 
gá Itatni,

Sümegen, 1909. március hó 31.
napján.

A kir. járásbiróság mini telekkönv> i 
hatóság.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke­
met ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki símét tudatja, tizen könyvel még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, meri 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-bel 

1'/, millió készlet.
Olcsó ér és pontos kiszolgálás. — Cím:

Sziics Sándor fia szőlőtelepe 
Bihardiószeg

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyú- 
gyógyszertár állal Majna-Frankfurt.

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vlzáthatlan

kátrányos fedölemezt,

lii-mim

mely rezet a legtisztább és köny- 
nyen oldható formában tartal­
mazza, maró anyagok, mint 
mész vagy szoda hozzákeve­
rése nélkül hasznáitatik. A szer 
kétkilos csomagokban jut forga­
lomba, mely 100 liter vízben ol­
dandó fel: az oldat oly hig, hogy 
a legfinomabb permetező-készülé­
ket, sem dugaszolja el Kísérelje 
meg ezen, külföldön oly haszná­
latos és kitünően bevált präparätu- 
mot szőlő, gyümölcsfák és bur­
gonya permetezésére, valamint 
vetőmagvak üszöktelenitésére. Anti 
peronosporával meglepő jő ered­
ményt fog elérni, sokkal olcsób­
ban, mint bármely más szerrel 

Kérjen árajánlatot és prospek­
tust

PICK H ÉS TARSA CÉGTŐL
BUDAPEST, V. Akadémia-utca 16.

Viszonteladók kerestetnek.

kátrányos pépszalagot 
kátrányt

és

állandóan rak Látón l at i 

és a Ingnlosúlihait árusít

Würzburger Jakab, Sümeg.

Szölöoltvány, amerikai és hazai vesz- 
szöeladasi hirdetmény.

A nagymélllóságu Földmivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
delete szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris-Honti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesitelt, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szök kerülnek nálunk ezen évben nagy- 

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezelö- 
stge, Tapolca, (a Balaton mellett.

Pentz Mihály
kőfa ragó mester Sümegen.

eoooooooooooooooooooooooooooooooi 
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Dús választék mindenféle sir- 
kőben. Úgymint : márvány, grá­
nit, szienit, labrador és porfirból. 
Sin mlékekei, úti kereszteket, szent­

háromság szobrokat, épület- és 
minden '-gyéb e szakmába vágó 
munkákat és javításokat jutányos 
áron elvállal es Ízléses kivitelben 

készít.

figyelem!
SzfSlonltviSzőlőoltványt, szölövesszöt ne rendel­
je-n addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
kér! Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesd, Somogymegye.

oo
oo
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Mindennemű

jutányos áron és ízléses kivitelben készít

Horvát Gábor
könyvnyomdája Sümegen

Mindennemű

Nyomatott Horvát Gábor gyuraaajtoján Sümegen


